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Problema:
Una cadena de abastecimiento esta formada por dos proveedores, un centro de distribución y una sala de venta. Esta cadena maneja 4 productos estrella que son vendidos durante todo el año. Los proveedores programan su producción de forma trimestral. Ambos proveedores tienen capacidad para satisfacer cierto porcentaje de la demanda de la sala para cada producto. La demanda de la sala ha sido estimada por un grupo de brujos y se espera que se cumpla fielmente.

Por su lado, cada proveedor debe enfrentar un problema de producción distinto. Ambos tienen distintas capacidades de producción instalada, y el personal contratado es escaso, así que cada mes tienen que producir con los recursos humanos que puedan conseguir. Las capacidades de producción instaladas también son limitadas y sólo se ocupa un tipo de máquina para fabricar un tipo de producto. Es decir cada proveedor cuenta con 4 tipos de máquinas. Desafortunadamente estas máquinas están sujetas a mantenciones programadas, y por lo tanto la capacidad disponible varía.

La producción del proveedor 1 usa sólo la vía de pasar directamente al centro de distribución y de ahí a la sala de venta. En cambio el proveedor 2 puede escoger si usa esta misma vía, o abastece directamente la sala de venta. Existe un cobro por transporte, pero sólo se cobra por unidad transportada, independientemente del producto que se esté transportando.

Dado que los productos son de la categoría no perecible, existe la posibilidad de almacenarlos en el centro de distribución y en los locales de producción, por lo tanto no todo lo que se produce tiene que ser despachado.

Además la capacidad del transporte es limitada dependiendo del periodo, producto y canal de envió que se utilice.

Requerimientos:

1. Plantee el modelo de Programación Lineal asociado al problema que enfrenta la cadena de suministro, al decidir cuánta cantidad de cada producto se va por cada via desde proveedor a clientes cada periodo, para minimizar el costo de producción y transporte. Considere que se debe cumplir con lo que pronostica la demanda. No considere la posibilidad de inventariar producto, ni la capacidad de transporte. 
2. Resuelva el problema usando  AMPL versión Student, GAMS versión Demo (username 'winsys'  password 'cabir25') u OPL Studio versión Trial (Tiene todas las capacidades)

3. Plantee cuáles son las modificaciones del modelo planteado en la parte 1 para que la cadena de suministro maximice su utilidad. Considere que a lo más se venderá en tienda lo que pronostica la demanda.

4. Resuelva, nuevamente, el problema utilizando el software seleccionado.

5. Comente las diferencias entre los dos modelos, tanto en su estructura como en los resultados obtenidos.

6. Plantee el modelo de Programación Lineal de la parte 1 considerando la posibilidad de inventariar y la capacidad de transporte (no es necesario correr este modelo).

Objetivo:

El objetivo de esta tarea es resolver el problema de la cadena de abastecimiento, usando herramientas simples de optimización.

Reglas del Juego:

Deben entregar un informe auto contenido en que describan los modelos y resultados finales obtenidos al aplicar el software, pudiendo adjuntar además como anexos las tablas de resultado generadas por el programa. El informe debe contener como mínimo: Resumen Ejecutivo, Introducción, Objetivos, Desarrollo y Conclusión.

El plazo de entrega es el día viernes 16 de junio, impostergable, pero con posibilidad de atrasos castigados con 1 punto de la nota por día. Los datos están disponibles en Material Docente de U-Cursos, sección Tareas, en el archivo DatosTarea3.xls.
Dudas o comentarios a:

sebagusi@hotmail.com
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